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регуляторних молекул: адипокінів, цитокінів, хемокінів, факторів росту та інших, мі-
грацією та активацією клітин вродженого та адаптивного імунітету – макрофагів та 
лімфоцитів. Взаємодія основних патогенетичних ланок: висококалорійної дієти, асеп-
тичного запалення жирової тканини та інсулінорезистентності, що діють за принци-
пом взаємообтяження, формують порочне коло у розвитку експериментального мета-
болічного синдрому.  

Висновки. Патоморфологічні особливості жироваї тканини, які приймають 
участь у формуванні органів щурів на тлі експериментального метаболічного синд-
рому, можна розглядати як активну частину ендокринної та імунної систем організму 
тварин. При порівнянні з групою молодих щурів існують односпрямовані морфологі-
чні зміни у жировій тканини, які також максимально виражені у старих статевозрілих 
тварин з прогресуючим збільшенням маси тіла. Безперечним маркером розвитку ожи-
ріння є зниження концентрації адипонектинів та підвищення лептину в крові. Пропо-
рційно ступеню збільшення маси тіла, ожиріння супроводжується хронічним запа-
ленням жирової тканини щурів, що підтверджує участь цих патологічних процесів в у 
патогенезі метаболічного синдрому. 

СТАН ОБМІННИХ ПРОЦЕСІВ У ПЕЧІНЦІ ПРИ 
ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНОМУ МЕТАБОЛІЧНОМУ СИНДРОМІ 

Д.мед.н.,проф. Кузьміна І. Ю., к мед.н., доц. Кузнецова М. О. 
Харківський національний медичний університет МОЗ України, Харків 

Вступ.  Метаболічний синдром (МС) є однією з найбільш актуальних проблем 
сучасної медицини і складається з порушень у системі транспорту ліпідів та ліпопро-
теїдів крові, а також у обмінних процесах вуглеводів. Печінка відіграє велику роль у 
метаболізмі, забезпечуючи всі види обміну речовин: вуглеводного, ліпідного, білко-
вого, приймаючи велику участь у нейроендокринній регуляції та формуванні неспе-
цифічного та специфічного імунітету. Серед причин розвитку МС печінка займає ва-
жливе місце, оскільки відіграє вирішальну роль у патогенезі порушень ліпідного об-
міну, у зв’язку  з чим дослідження порушення її метаболізму має актуальне значення. 

Метою цього дослідження стало вивчення стану обмінних процесор у печінці 
при експериментальному метаболічному синдромі у щурів. 

Матеріали та методи. Проведено експериментальне дослідження на 30 білих 
щурах самців популяції WAG/G Sto, віком 5 місяців та масою тіла 250,0 ± 16,2 р., які 
були розподілені на 2 групи. До 1 групи увійшли 10 здорових щурів, які перебували в 
нормальних умовах віварію і яким не проводили моделювання МС. У 2-й групі зна-
ходилося 20 щурів, яким моделювання МС тривало протягом 6 тижнів. Моделювання 
МС здійснювали на щурах, шляхом призначення висококалорійної дієти, збагачену 
вуглеводами, протягом 6 тижнів. Вибір експериментального матеріалу також був зу-
мовлений тим, що у щурів розвивається "добровільна" гіперфагія, яка призводить до 
ожиріння, збільшення площі адипоцитів та поступового розвитку гіперглікемії  та ін-
сулінорезистентності. (Патен на винахід). 

Тварин виводили з експерименту СО2 асфіксією. Шматочки печінки фіксували 
у 10% розчині нейтрального формаліну з наступним укладанням до парафіну за зага-
льноприйнятою методикою.  

Морфометричний аналіз печінкових часточок проводили при збільшенні в 1000 
зрізах товщиною 5 мкм, забарвлених гематоксиліном Майєра та еозином. Морфомет-
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ричні дослідження проводилася на мікроскопі MPV2 фірми «Leitz». Для підтвер-
дження розвитку МС у сироватці крові щурів та стану обмінних процесів,  визначали 
концентрацію глюкози, тригліцеридів, холестерину, білірубіну, а також вміст лейко-
цитів,  нейтрофілів, лімфоциті та лімфоцитарний індекс 

Отримані дані піддавали статистичної обробки методом варіаційної статистики 
із застосуванням пакету програм STATISTICA 6.0. 

Результати. Дослідження печінки інтактних тварин та щурів із МС показало, 
що абсолютна маса печінки експериментальних тварин була в середньому в 3,3± рази 
більша, порівняно з групою контролю (1 група). У паренхімі печінки є у великій кіль-
кості гепатоцити з ознаками жирової дистрофії. Незважаючи на велику кількість дис-
трофічних змін у печінці, паралельно спостерігаються ознаки регенерації, які поляга-
ють у появі двоядерних та великих гепатоцитів, що свідчить про їх регенераційну гі-
пертрофію. 

У щурів 1-ї групи, які перебували в нормальних умовах віварію і яким не про-
водили моделювання МС, середній діаметр ядер гепатоцитів склав 7,55 ± 0,19 мкм, 
відносна площа цитоплазми 365,24 ± 35,16 мкм

2
, площа ядер гепатоцитів знаходилась 

у межах  44,55 ± 2,91 мкм
2
 

Завдяки зростанню маси тіла 2-ї групи щурів при МС, через 6 тижнів спостере-
ження, відносна площа паренхіми зросла в середньому на 16,6 ± 1,2%, а кількість ге-
патоцитів з ознаками жирової дистрофії склала 76,2 ±2,3% від числа всіх паренхіма-
тозних клітин на досліджуваній площі. При цьому значно збільшився розмір гепато-
цитів, в середньому на 9,1% ±1,5%. 

У тварин з експериментальним МС площа ядер гепатоцитів достовірно збіль-
шилася на 12,2% порівняно з 1 групою, у зв'язку з чим значно підвищилося ядерно-
цитоплазматичне відношення – майже 1,9 раза.  

Паралельно з цими, при морфометричних змінах з'ясовано достовірне збіль-
шення відносної площі цитоплазми у тварин 2 групи.   

Таким чином, у печінці щурів при експериментальному МС спостерігаються 
зміни кількості та якості гептоцитів, а саме їх гіперторофія. Дані ознаки можна розці-
нити як компенсаторну реакцію печінкової тканини у відповідь на розвиток МС. 

При МС у 2,8±0,1 разів знижується вміст лімфоцитів, а вміст нейтрофілів на-
впаки збільшується в 3 рази. Внаслідок цього лімфоцитарний індекс (співвідношення 
лімфоцити/нейтрофіли), який є непрямим показником імунітету, знижується при МС 
майже 9 разів. 

Про розвиток експериментального МС, що характеризується гіперглікемією, гі-
перліпідемією та стеатогепатитом, у щурів 2-ї групи свідчили результати біохімічного 
аналізу сироватки крові. У 2 групі показники глюкози були значно підвищені порів-
няно з показниками 1 (контрольної) групи на 14,5%,  тригліцеридів – на 8,8%, холес-
терину – 18,2%, та  білірубіну – на 11,1%, що підтверджує    порушення  обмінних 
процесів при розвитку МС. 

Висновки. Таким чином, аліментарне ожиріння призводить, з однієї сторони, 
до розвитку в паренхімі печінці жирової дистрофії, а з іншого боку – стимулює функ-
ціональну активність гепатоцитів, що можна розцінювати як компенсаторну реакцію 
у відповідь на підвищене споживання жирів.  

При розвитку експериментального метаболічного синдрому спостерігається по-
рушення обмінних процесів у печінці, по призводить до зростання її паренхіми та 
значному зниження імунітету. 


